

16 - Marzo - 1938

LAZAR

DIARIO DE F.E.T. DE LAS J.O.N.S.



LA REINCORPORACION DE AUSTRIA A ALEMANIA.—La Juventud Hitleriana femenina austriaca, tomó parte muy activa en las manifestaciones de júbilo.—CARRERA INTERNACIONAL PARA MOTOCICLETAS.—Un detalle de la carrera en la que salió vencedor Gall con velocidad media de 173 kilómetros por hora.

Notas Religiosas

JUEVES 16 DE MARZO

SANTORAL DEL DIA.—Santos Agapito, Patricio, obs.; Hilario, Taciano, Félix, Largo, Dionisio, mrs.; Abraham, erm.—Santos Juan, Isaac y comps., S. J., mártires de Canadá (1649).

JUBILEO CIRCULAR.—En la parroquia del Salvador.

Mañana en el Convento del Cister.

CULTOS

EN SAN FRANCISCO.—Del 15 al 19 solemne quinario que la Piadosa Hermandad y Cofradía del Santísimo Cristo de la Caridad dedica a su Titular.

Dará comienzo a las siete de la tarde, predicando el M. I. señor don Félix Romero Menjibar, canónigo de esta S. I. C.

EN SAN PEDRO ALCANTARA.—Del 11 al 19 solemne novena al glorioso Patriarca San José, dando principio a las 6 de la tarde.

EJERCICIOS ESPIRITUALES

EN SAN PABLO.—Del 13 al 18 para las Marías de los Sagrarios Calvarios, dirigidos por el R. P. Eleuterio Alegría, Superior de los Misioneros del I. C. de M.

Por la mañana, a las diez y media, y por la tarde a las cuatro y media.

EN SAN AGUSTIN.—Para terciarios Dominicos Socios del Rosario Perpetuo y demás fieles dieron comienzo el lunes 13. Por la mañana a las ocho y media, por la tarde, a las seis y media. Los dirigirá

el Padre Director de la V. O. T.

EN LA ESCLAVAS.—Del 12 al 18, para enfermeras.

A las diez entrada. A las diez y media meditación, plática y salida.

A las cuatro entrada. A las cuatro y media meditación. Salida a las seis y tres cuartos.

Del 14 al 18 tanda para obreras con la misma distribución.

EN SAN HIPOLITO.—A las siete y media para hombres, dirigidos por el R. P. José María de Saravia, S. J.

IGLESIA DEL SANTO ANGEL.—Solemne triduo al Patriarca San José, desde el 17 al 19 de Marzo, como término de los Siete Domingos, que se vienen celebrando en esta iglesia.

A las ocho y seis y media, mañana y tarde, respectivamente, misa solemne en el altar del Santo y ejercicio Josefino, ante la presencia de S. D. M., con sermón por el Padre Ardales.

Todos los miércoles, viernes y domingos a las siete y media de la tarde, se recorrerá la Vía Sacra precedida del rezo del Santo Rosario o Corona Dolorosa, que se aplicará por nuestros bienhechores difuntos y por los gloriosamente caídos en la Cruzada Nacional.

VIERNES 17 DE MARZO

SANTORAL DEL DIA.—Santos Patricio, ob., apóstol de Irlanda (464); Agrícola, ob.; Pablo, Alejandro, Teodoro, mártires; José de Arimatea, cf.; Gertrudis, vg.

SUCESOS

HURTO DE ROPAS

Don José Camacho Castillejo, ha denunciado en la Comisaría el hecho de que un individuo desconocido penetró en su domicilio apoderándose de un saco conteniendo ropas y dándose a la fuga.

Se practican gestiones para averiguar la filiación del malhechor.

TABACO ABANDONADO

Joaquín Orozco Carrillo, encontró abandonadas en la vía pública 144 cajetillas de tabaco y catoree paquetes de cerillas, apresurándose a hacer entrega de dicho hallazgo en la Comisaría de donde se ha dado traslado al señor Alcalde de tales efectos.

HERIDA DE UNA PEDRADA

La niña de 11 años Josefa Martínez Infante, recibió una pedrada que le arrojó un niño desconocido, dándose a la fuga.

Resultó la pequeña con una herida contusa en la región occipital, de carácter leve, de la que fué asistida en la Casa de Socorro.

ARROLLADA POR UN CAMION

Encarnación Gálvez Doña, fué arrollada por un camión.

Programa para la Emisión del Flecha del día 16 de marzo de 1939, a las 6'30 de la tarde

- Himno Nacional de Flechas.
- Estudio de Cataluña, por la Flecha Azul Ascensión Andújar.
- "Remembranza de Sevilla", por la Flecha Pepita Arnauda.
- "Anuncio de Primavera", por el Orfeón.
- Receta de cocina, por la Flecha Azul Esperanza Martínez.
- "Ofrecimiento", por la Flecha Antonia Marín.
- Labores.
- "Era de nogal", por el Orfeón.
- "Poesía a Cataluña", por Agustina Portales.
- "Un cuento a Margarita", poesía por Loli Marín.
- Cuento animado de Marité.
- Rifa e Himno de la Falange.
- La Regidora Provincial de O. J. F.

Ingresó en la Casa de Socorro, siendo asistida de erosiones y contusiones en diferentes partes del cuerpo y conmoción cerebral, calificándose su estado de pronóstico reservado.

Se dió cuenta del suceso a la autoridad



Gran Teatro

Hoy jueves. A las siete y diez y media. **DESFILE DE CANDILEJAS**, suntuosa revista Warner Bros, interpretada por James Cagney, Joan Blondell, y con la intervención de las más bellas girls de América. Butaca, 1'65 pesetas. Anfiteatro, 1'00. Paraíso, 0'50.—Mañana viernes, **LOCURAS DE ESTUDIANTES**, producción Fox. Sábado, Camila Horn, la prodigiosa actriz alemana, en la gran producción presentada por P. C. E. **LA HERMANA MARIA**, estreno en Córdoba.

Teatro Duque de Rivas

Hoy jueves. Últimas y definitivas proyecciones de **EL REY DE REYES**. A las cuatro de la tarde, con el beneplácito y autorizada por la superioridad, función dedicada a los niños y niñas de todos los colegios de Córdoba, proyectándose a precios popularísimos, la gran película religiosa, **EL REY DE REYES**. Precios para esta Sección. Butaca, 80 céntimos. Grada, 25.—A las siete y diez y media. Últimas y definitivas proyecciones de la espectacular producción, **EL REY DE REYES**. Butaca, 2'25. Grada, 0'60.—Mañana viernes, Stan Laurel y Oliver Hardy, en **LOS ASES DE LA MALA PATA**, hablada en español. Sábado. Otro acontecimiento, sin igual, Irene Dunne, Fred Astaire y Ginger Rogers, en **ROBERTA**.

Cine Góngora

Hoy jueves 16 de Marzo de 1939. A las siete tarde y diez y media noche.—Primero: Noticiero Español número 14, editado por el departamento Nacional de Cinematografía del Estado. Segundo: Hispano American Films, presenta a Ralph Bellamy y Valerie Hobson en **LA CITA A MEDIA NOCHE**.—Butaca de patio, 1'65. Entresuelo, 1'00.—Mañana viernes, Joan Crawford en **YO VIVO MI VIDA**, en español.

Cine Alkazar

Hoy jueves, a las siete tarde y diez y media de la noche. La gran superproducción Metro Goldwyn Mayer, hablada en español, **LA TELA DE ARANA**, por Myrna Loy y William Powell.—Butaca, 0'90. Niños y militares sin graduación, 0'50.—Mañana, dos grandiosos estrenos: Noticiero Fox número 8 con el gran desfile militar y naval ante Su Excelencia el Generalísimo, y la interesante película hablada en español, **PASAPORTE ROJO**.—Pronto, **TITANES DEL CIELO**, **OJOS NEGROS** y **SUENO DE UNA NOCHE DE INVIERNO**.

PRECIOS DE SUSCRIPCION:

Córdoba, un mes..... 2'50 Ptas.
Provincia, trimestre..... 7'50 " "
Extranjero, trimestre... 10'50 " "

AZUL

Redacción, Administración y Talleres
FRAY LUIS DE GRANADA
Teléfono 2436
Apartado de Correos número 2

Córdoba.-Jueves 16 de Marzo de 1939.-Tercer Año Triunfal.-Número 760

Un desorden marxista

Comunistas contra republicanos, comunistas contra socialistas, comunistas contra... En fin, comunistas, socialistas, anarquistas, ¡qué más da! Continuaremos con la denominación común de marxistas para calificarles.

Muchos no sabían quién era Karl Marx. A lo sumo el elemental conocimiento que da un compendio de su tesis demoledora: "El Capital". O una estrabiliaria tesis expuesta con gesto agrio por Largo Caballero. Nada más que esto. Son marxistas porque su naturaleza responde a un complejo de inferioridad moral. Marxismo igual a crimen. No por la tesis, sino por el crimen, aunque la tesis en sí es un crimen colectivo, un crimen contra la sociedad, contra todas las instituciones. He aquí el marxismo puro, químicamente puro. Y los marxistas, que ahora andan a las greñas entre sí, a morterazos limpios, en plena calle. Marxismo. Todos iguales. Comunistas contra socialistas, contra republicanos, contra anarquistas. He aquí, objetivamente, un hecho. Atención a él.

¿Qué significación podríamos sacar del drama que vive la zona roja? Una tremenda; ésta: la imposibilidad material de garantizar el orden, imposibilidad substancial por cuanto el desorden es el germen creador del régimen republicano marxista. Cuando aflora a la superficie adviene de esta manera, a tiros limpios. Gran desorden social; es decir, gran desorden marxista. Habrá que ver la cara de quienes organizaron una propaganda fundamentada en una hipotética tranquilidad u orden. Y, sobre todo, la de los extranjeros. ¿Qué dirían? Ahí está el ejemplo de lo que pasa entre los marxistas. Y que observen. La observación es conveniente en casi todas las circunstancias. ¿Un orden marxista? Un desorden marxista.

Esta es la realidad.

La Centuria "JOSE ANTONIO"



Continúa la organización de la "Centuria José Antonio". Córdoba verá con orgullo esta magnífica expresión de la Organización Juvenil en todos sus aspectos de enseñanza, de disciplina, y de patriotismo.

¡Contribuid a la creación de esta Centuria, cordobeses! Vuestros flechas, llevarán el nombre de la ciudad por España, unido al glorioso nombre del creador de la Falange, del Profeta del Movimiento y Poeta de la Revolución.

Que vuestro nombre figure en las listas de aportaciones. Hoy mejor que mañana. Cumplid con vuestro deber.

Suma anterior, 4.825 pesetas.
Camarada José Molleja, 250. Suma y sigue, 5.075 pesetas.

Disposiciones oficiales

Burgos, 16.—El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes interesantes disposiciones.

Ministerio de Defensa.—Se habilita para el cargo de General de Sanidad, a don Mariano Gómez Ulla, y se le designa Inspector de los servicios higiénicos.

Decreto disponiendo pase a la situación de primera reserva, el general don Alfonso Rodríguez y González.

Vicepresidencia del Consejo.—Orden disponiendo causen baja definitiva en sus escalafones, los funcionarios del extinguido Congreso de los Diputados que se relacionan, por sus actividades contrarias al Movimiento y por haber huido al extranjero.

Organización y Acción Sindical.—Orden encargando a los empresarios que coloquen en lugar bien visible de sus industrias el texto íntegro del Fuero del Trabajo.—Report.

UN DOCUMENTO SENSACIONAL DEL REY LEOPOLDO

Todos los observadores del panorama europeo convienen en diagnosticar de extremadamente grave la crisis que atraviesa el Estado belga. La disolución del Parlamento y la convocatoria de elecciones generales, que se celebrarán el 2 de Abril, o sea trece meses antes de la fecha en que regularmente deberían las actuales Cámaras terminar su mandato, abren un período de agitación susceptible de extender y ahondar el desasosiego producido por fenómenos comunes a los países de régimen parlamentario y algún otro de carácter particularista. Si la atmósfera política y económica de Bélgica no responde, en efecto, a lo que dióse en esperar de sucesivos gabinetes de unión nacional, la solidaridad de sus poblaciones se encuentra, además, amenazada y de hecho escindida y suspendida por la agudización paulatina del pleito entre wálones y flamencos. Consideraciones de raza y de política internacional enconan el antagonismo entre los habitantes de una y otra región. Mientras Francia asiste con sus simpatías a los belgas que hablan el idioma de ella, Holanda y Alemania no dejan de mirar con benevolencia las reivindicaciones nacionalistas de Flandes.

He aquí un fermento de discordia que asociado a las luchas entre los partidos y a la mediatización de éstos por las oligarquías financieras, no deja de oponer dificultades a la estabilidad del Estado belga. El mal es ya crónico, y solo una reforma radical de las instituciones podría devolver la tranquilidad a un pueblo corrompido por el morbo del sufragio universal.

La carta que el rey Leopoldo ha dirigido al Presidente del Consejo, M. Pierlot, es un documento sensacional. Es el Monarca mismo quien al escribir "como he comprobado en el curso de un reciente consejo de ministros, los principios constitucionales se incumplen cada vez más, las responsabilidades se desplazan, no se respeta la separación de poderes, órganos sin mandato legal intervienen en la formación y dislocación de gobiernos, el ejercicio del Poder ejecutivo no se practica ya conforme a las reglas constitucionales, con riesgo de comprometerse se encuentra a veces en la necesidad de sancionar acuerdos tomados sin contar con él", denuncia a sus súbditos los vicios del sistema parlamentario y les advierte implícitamente de que persistiendo en el parlamentarismo, la salvación es imposible.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Salamanca, 16.—Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo con noticias recibidas hasta las 20 horas del día 15 de Marzo de 1939:

SIN NOVEDADES DIGNAS DE MENCION.

Salamanca, 15 de Marzo de 1939. Tercer Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia, el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Noticiario MILITARES

Ayer por la mañana, a las diez y media, se desposaron en la iglesia parroquial del Salvador, la bellísima señorita Anita Amo Castiñeyra y don Enrique Castiñeyra Alfonso.

La ceremonia tuvo lugar ante el altar del Sagrario y la Virgen de los Dolores, que estaba adornada primorosamente con flores naturales y alumbrado con profusión brillante. La bendición nupcial fué dada por el párroco, don José Torres Molina, apadrinando a los nuevos esposos, doña Justa Rey, viuda de Castiñeyra, abuela de la novia y el mayor de los hermanos del novio, don Alberto, presenciando el acto numerosos parientes y amigos de los desposados, entre los cuales testificaron de su celebración ante el Juez del Distrito, Primero, don Eduardo Amo González, don Juan Jaudenes de la Cavada, don José Alcántara Sampelayo, don Adolfo Amo Castiñeyra, don Eulogio Roldán Carrillo, don Manuel Martínez Lora, don José Castiñeyra Alfonso, don José Jaudenes Rey y don José María Rey Díaz.

El nuevo matrimonio, salió de viaje, al acabar la ceremonia de su enlace.

Les deseamos toda suerte de venturas.

Gobierno Civil

SUSCRIPCIÓN A FAVOR DE LAS POBLACIONES QUE SE VAYAN LIBERANDO

Suma anterior, 332.914'74 pesetas.

Don Francisco Díaz, 10 pesetas; Barcambrinus, 50; doña Felipe de Toro y Hermana, 15; Ayuntamiento de Nueva Carteya, 2.746'60.

Suma hasta la fecha, 335.736'34 pesetas.

Teatro Duque de Rivas

HOY JUEVES, a las 4

Función dedicada a los niños y niñas de todos los Colegios a precios popularísimos, proyectárase por última vez

EL REY DE REYES

Precios para esta función: Butaca, 0'80. Grada, 0'25

A LAS 7 y 10'30

EL REY DE REYES

Butaca 2'50. Grada, 0'60.

Mañana: LOS ASES DE LA M. LA PATA, en español

IN MEMORIAM

Honras fúnebres por el alma del doctor Luque Morata

Como oportunamente se había anunciado, ayer por la mañana se celebraron en el santuario de Nuestra Señora de la Fuensanta, Compadrona de Córdoba, solemnes honras fúnebres por el alma del hijo predilecto de esta ciudad, doctor don Emilio Luque Morata, costeadas por la Hermandad de Nuestra Señora de la Fuensanta, de la que era teniente de Hermano Mayor, el finado.

El altar mayor, donde se venera la imagen de nuestra Compadrona, lucía espléndida iluminación de cera y eléctrica y ante él levantóse severo túmulo, coronado por la enseña de Nuestra Sacrosanta Religión y rodeado de blandones.

Al fúnebre acto asistieron gran número de personas de ambos sexos, pertenecientes a la citada Hermandad.

En representación de ésta, presidieron el acto el Hermano Mayor y Gobernador Militar de la plaza, general don Ciriaco Cascajo Ruiz; el Párroco de Santiago, don José María Molina Moreno; el nuevo teniente de Hermano Mayor, de la citada Hermandad e hijo político del finado, don Enrique Luque Ruiz; el jefe de la Caja de Recluta, comandante don Guillermo Luque Pérez; los directivos de la citada Hermandad, don José Molleja Molleja, don Emilio Álvarez Jiménez, don Rafael Luna Sánchez, don José Álvarez R. de Arellano, don Rafael Quintela Barrios, don Daniel Aguilera Camacho, don Angel Fragero Luque, don José Merina y el ayudante del Gobernador Militar, don Lorenzo Gollonet Mejías.

Un nutrido coro de cantollanistas, acompañado al melodio por el profesor don Luis Serrano Lucena, interpretó el Invitatorio, Vigilia y Misa del maestro Gómez Navarro, cantando las lecciones el tenor don Rafael Luque y el bajo don Fernando Raya.

En la ceremonia religiosa ofició de celebrante el coadjutor de Santiago, don Juan Roldán, asistido de los presbíteros don Miguel Ramírez y don José Fernández Peralvo.

Terminada la misa, el clero entonó un solemne responso ante el túmulo.

Con tan triste motivo, renovamos a la familia del finado, la expresión de nuestra condolencia.

Gobierno Militar

INSPECTOR CASTRENSE

En el Gobierno Militar se ha presentado cumplimentando al Gobernador militar de la plaza, el inspector del Clero Castrense, don Manuel Carballal.

AYUDANTE

Ha sido nombrado ayudante de campo del general de brigada de la Guardia civil, don Agustín Piñol Riera, el comandante don Diego Roldán Ecija.

DESTINOS

Se destinan a disposición de la Auditoría del ejército de ocupación e incorporación en Salamanca, los capitanes de la Caja de Reclutas de Córdoba, don Santo Sanz Berzoza y don Francisco Pérez Muñoz.

ASCENSOS

Han sido ascendidos a comandante don Francisco Carazo Carazo, y a capitán, don Francisco Roldán Ecija, de la Comandancia de Córdoba.

HABILITADO

Se habilita para ejercer el empleo inmediato al capitán del Primer Regimiento de Artillería Pesada, don Eloy Caracuel Ruiz.

ASIMILACIONES

Se concede el empleo de teniente médico asimilado, al alférez don Francisco Lara Barahona-Maza, y de alférez, a don Ramón Gordillo Gordillo, médico civil del Hospital de Palma del Río.

EN COMISION DE SERVICIO

Ausentándose de esta Plaza, debidamente autorizado, por marchar en comisión de servicio a Burgos, a la Subsecretaría del Ministerio de Defensa Nacional, el Comandante Jefe Provincial de las Milicias de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Córdoba, don Enrique Chinchilla González, se hace cargo interinamente del despacho de dicha Jefatura, el capitán don Rafael Mariscal Domínguez, a quien por Ordenanza le corresponde.

Las Hermandades cordobesas

FINAL DE CULTOS A JESUS NAZARENO

El domingo último finalizaron en el Convento de dicho nombre los solemnes cultos que la Ilustre y Piadosa Hermandad de Nuestro Padre Jesús Nazareno, ha dedicado a su Titular.

A las diez de la mañana y con asistencia de la Junta Directiva, numerosos cofrades y fieles, se celebró la fiesta principal en la que el Muy Ilustre señor don Félix Romero Menjibar, pronunció un notable panegírico, repleto de sabiduría y magnífico estilo de oratoria.

Por la tarde a las siete, tuvo lugar el último acto del quinario en el que predicó el presbítero don Jesús Corrales Lázaro.

Los cultos organizados este año por la entusiasta Hermandad que nos ocupa, han revestido gran brillantez. Cumplicios por ello felicitar a su Hermano Mayor don Rafael Sánchez Núñez, y a cuantos con él colaboran para que sea esta Cofradía una de las más destacadas de la capital.

ANOCHES COMENZARON LOS CULTOS AL SANTISIMO CRISTO DE LA CARIDAD

Anoche a las siete, en la iglesia parroquial de San Francisco, dieron comienzo los actos del solemne quinario dedicado a la peregrina imagen del Santísimo Cristo de la Caridad por su devota Cofradía.

La escultura del Señor completada en "paso" con la preciosa imagen de la Santísima Virgen, ha sido colocada en el altar mayor de forma original y artística, ofreciendo un sorprendente golpe de vista.

Asistieron a este primer acto las Juntas Directivas de las Hermandades del Santísimo Cristo de la Caridad y de su filial la de Nuestra Señora de las Angustias, numerosos cofrades de ambas y fieles en general.

La Sagrada Cátedra fué ocupada por el M. I. señor don Félix Romero Menjibar, quien en períodos elocuentísimos pronunció un notable panegírico acerca del simbolismo de los cultos que comenzaban.

Una nutrida capilla de música y cantores bajo la dirección del maestro Serrano Lucena, intervino en el acto que nos ocupa.

QUINARIO DE LA HERMANDAD DE SAN LORENZO

La Hermandad de Nuestro Padre Jesús del Calvario y Nuestra Señora del Mayor Dolor y Esperanza, instituida en la parroquia de San Lorenzo, celebrará un quinario en honor de sus Titulares del 21 al 25 del corriente mes, estando los sermones a cargo del canónigo de esta S. I. C. don Félix Romero Menjibar.

De estos brillantes cultos ya nos ocupamos con la debida amplitud.

IGLESIA DE SAN HIPOLITO

Ejercicios espirituales

El excelentísimo señor Obispo

Con una concurrencia verdaderamente extraordinaria, se están celebrando los Ejercicios Espirituales para hombres, en la Iglesia de San Hipólito.

El R. P. Sarabia S. J., con su lógica convincente, hablando al entendimiento, ha conseguido mover la voluntad de Córdoba, y exponiendo las verdades eternas con el fuego y claridad que le caracteriza cautiva a sus innumerables oyentes.

Mañana viernes, asistirá al ejercicio de la noche, nuestro queridísimo señor Obispo, que sigue con verdadero interés de padre amantísimo, este movimiento espiritual que únicamente se debe a su solicitud pastoral e incansables desvelos por la salvación de sus diocesanos.

Que se preparen todos para recibir la Sagrada Comunión, el domingo próximo, fiesta de San José. Celebrará la Santa Misa nuestro amadísimo señor Obispo, a las ocho y media de la mañana, administrando la Comunión a los ejercitantes.

No creemos que falte nadie ese día para entronizar en su alma a Jesucristo, y además para rendir tributo de cariño al representante de la Iglesia en Córdoba, pidiendo por nuestros hermanos que luchan por la salvación de España.

Hermandad de Nuestro Padre Jesús del Calvario y Nuestra Señora del Mayor Dolor y Esperanza

Por el presente se pone en conocimiento de los señores cofrades que deseen proveerse de la correspondiente túnica para acompañar a nuestros Venerados Titulares, en la solemne procesión del Miércoles Santo, que el reparto de éstas se verificará en los días 19 y 26 del corriente mes y horas de 10 a 1 de la mañana y de 3 a 6 de la tarde; a tal efecto se ruega la presentación del recibo de cuota correspondiente a la anualidad en curso.

El Secretario, Antonio Estévez López.

El Gran Desfile Militar y Naval ante S. E. el Generalísimo en el CINE ALKAZAR

Noticiario Fox núm. 8
ESTRENO
Mañana Viernes

HACIENDA

PENSION DE RETIRO

Se ha concedido el retiro para Córdoba, al guardia civil del 18 Tercio, don Rafael Rodríguez Carretero, que percibirá 186'66 pesetas mensuales por la Tesorería de esta provincia.

PAGOS PARA HOY

Por la Depositaria-Pagaduría de esta Delegación de Hacienda, se harán hoy efectivos los libramientos expedidos a favor de las personas siguientes:

Don Pedro Morín, doña María del Carmelo Rubio, don José Vera, don Cándido Fornera, don Juan Sala Muñoz, don Juan Ruiz Jiménez y don Antonio Serrano.

PENSIONES

Se han concedido pensiones de viudedad a doña María Arana Salas; de orfandad, a doña Asunción Bastida González, y de jubilación, a la maestra nacional doña Carmen Avila Carrillo.

También se ha autorizado el pago desde Gijón a esta capital a doña Francisca For Lazagabaste.

Todas las pensiones antes citadas, se percibirán a partir del próximo mes de Abril en la Tesorería de Hacienda de esta provincia.

Nuevo teniente de Hermano Mayor de la Hermandad de Nuestra Señora de la Fuensanta

La Hermandad de Nuestra Señora de la Fuensanta, en junta de gobierno celebrada recientemente, acordó designar para el cargo de teniente de Hermano Mayor de la misma, al doctor don Enrique Luque Ruiz, ocupando la vacante que ha dejado al fallecer, su señor tío y padre político, don Emilio Luque Morata (q. e. p. d.).

Objetos procedentes de pérdidas

En la Jefatura de la Guardia Municipal, se encuentran a disposición de quien acredite ser su legítimo dueño, un saco que contiene cajetillas de tabaco y paquetes de cerillas.

Córdoba 15 de Marzo de 1939.—Tercer Año Triunfal.

SUBASTA

Se pone en conocimiento del público en general la venta en pública subasta de tres caballos, una yegua, dos mulos y un asno de desecho, acto que tendrá lugar el día 16 del actual a las once horas, en el local del Hospital Hípico de esta Plaza, sito en los Barracones de Coléricos del Pago Marrubial.



Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

SECRETARIA GENERAL

Orden transmitiendo a todas las Jefaturas Provinciales, el deseo de S. E. el Caudillo, Jefe Nacional, su gratitud y su saludo con motivo de las felicitaciones recibidas por los triunfos alcanzados por nuestro glorioso Ejército.

—Orden decretando la separación de la Comunidad Política, a los individuos que se reseñan correspondientes a las Jefaturas de Avila y Zamora.

—Orden disponiendo cese en el cargo de Jefe Provincial de Valladolid, el camarada Antonio Lorenzo Hurtado, y de Orense el camarada Luis A. Viñamata Emanuel.

—Nombrando Delegado Extraordinario de esta Secretaría General, para inspeccionar la Jefatura Provincial de Avila, al camarada Miguel Zapata Sánchez.

—Nombrando Jefe Provincial de Alicante, al camarada José García Pérez; de Melilla, a Luis Moncada Jareño; de Ceuta, a Federico Martín Gallego; de Tetuán a Francisco Villarejo de los Campos; de Orense a Jaime Pérez Colemán, y de Valladolid, a Jesús Rivero.

JEFATURA DIRECTA DE LA MILICIA DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

Nombrando Jefe Provincial de la Milicia en Palma de Mallorca, al Comandante de Infantería, don José Morangues Cabot; de Cádiz, al Teniente Coronel de Infantería habilitado, don Cayetano Vázquez Sastre; de Málaga, al Comandante de Infantería, don Juan Díez Muro, y de Ibiza, al Comandante de Infantería, don Guillermo García Alemany.

ADMINISTRACION

Nombrando Delegado Provincial de La Coruña, con carácter provisional, al militante Félix Gallego Quero.

ORGANIZACIONES JUVENILES

Nombrando Delegado Provincial de Alava, al camarada Pedro García Sánchez.

AUXILIO SOCIAL

Nombrando Jefe del Servicio Jurídico de

Auxilio Social, al camarada Antonio Ricetra.

TRANSPORTES

Nombrando Delegado Provincial en Santander, al militante Enrique Terán Aspiazu; idem de Granada, a Enrique Nieto Cosano; idem de Lérida, a Miguel Niubo Casanellas.

INFORMACION E INVESTIGACION

Cesa en el cargo de Castellón de la Plana, el camarada José Genovés Martín; idem de Tetuán, Justino Medrano Rivas; idem de León, Manuel Junquera.

—Nombrando Delegado Provincial de León, al camarada Emiliano Alonso Lombas; idem de Tetuán, a Angel Tovar Herrera; idem de Castellón de la Plana, a José Gasco Remolar.

Educación Nacional

REINTEGRADA

Se ha reintegrado a su escuela de Montemayor, terminada la licencia que disfrutaba, la maestra doña Teresa Blázquez Novo.

DESTINO

Ha solicitado ser destinada a una escuela de esta capital, la maestra doña Carmen Rico.

LICENCIA

La maestra de Montemayor, doña Carmen Triviño Navarro, comunica la fecha en que comenzó a hacer uso de licencia.

NOTA

Por resolución del expediente seguido a la camarada Enriqueta Castiñeyra y Castiñeyra, ha sido reintegrada a su cargo de mecanógrafa afecta al Servicio Antivenéreo Provincial.

El Ministro de la Gobernación autoriza la sustitución del nombre de la calle Málaga por el de José Cruz Conde

A la hora de costumbre se reunió anoche la Comisión Gestora Municipal en el Salón de Actos del Ayuntamiento para celebrar sesión ordinaria.

Presidió el Alcalde, camarada José María Verástegui, asistiendo los gestores camaradas Luna y López Puig, y actuando de secretario, el de la Corporación, don José Carretero Serrano.

Este día lectura al borrador de acta de la sesión anterior, que fué aprobada.

Acto seguido se entró a tratar de los asuntos que figuraban en el orden del día, dándose cuenta de un oficio del excelentísimo señor Gobernador civil de la Provincia, dando traslado de la resolución adoptada por el excelentísimo señor Subsecretario del Ministerio de la Gobernación, por la que se autoriza a la Corporación municipal para cambiar la nomenclatura de la calle Málaga por la de José Cruz Conde.

Los demás asuntos de trámite se resolvieron de acuerdo con el informe de los Negociados respectivos.

Boletín Oficial de la Provincia

En el número del martes 14, se publica lo siguiente:

Audiencia Territorial de Sevilla.—Fallo del pleito seguido en el Juzgado de Rute entre don Perfecto Rodríguez Caballero y doña Mariana Cruz Roldán.

Junta Central de Abastos del Ejército del Sur.—Aviso a los tenedores de aceite de oliva que fueron autorizados para enviar partidas a las provincias españolas no comprendidas en esta región, en los meses de Diciembre, Enero y Febrero, que en plazo de cinco días han de enviar relación detallada del cumplimiento de los envíos.

Edictos de los Ayuntamientos de Valenzuela, Iznájar, Fuente Palmera, Guadalcázar y Rute.

El Domingo 19 de Marzo - Inauguración de la Temporada Taurina en Córdoba

ASISTA A ESTA FIESTA DE ARTE Y VALOR A CARGO DE

GALLITO, MANOLETE y LUIS DIEZI!



El insigne don Eugenio D'Ors, Secretario Perpetuo del Instituto de España, designado por el Gobierno nacional, para hacerse cargo, en Ginebra, de la riqueza artística que los rojos han roado del territorio español.

Revoluciones paralelas

Para los que vuelven de la guerra.—Un cuadro de colores aurora es

Por FEDERICO CASAS

Legislación previsora

Benito Mussolini estudió bien y practicó con acierto, los deberes que lleva aparejados la Revolución. Y antes de la definitiva victoria, cuando la Gran Guerra, había dicho:

"Hay que ir al encuentro del trabajo que vuelve de las trincheras. Desde hace tres años vengo proclamando la necesidad de dar un contenido social interno a la guerra, no solo para recompensar a las masas que han defendido la nación, sino para ligarla en el porvenir a su prosperidad."

Días de lucha

La gran revolución italiana, va paralela en afanes, dolores y fines y arranca la igualdad de su principio, y se confirma en el desarrollo y se ratifica en la consecuencia. La mejor, entre sus biógrafas, a juicio del mismo Mussolini, Margherita G. Saraceni describe el cuadro con estos rasgos exactos e impresionantes, cuya lectura im-

presiona mucho más a los ojos de los españoles que al entendimiento y mirada superficial de cualquier espectador de otro país del mundo, porque en la carne de nuestra revolución, levanta la herida idéntica fiebre, resolución y anhelo. He aquí su relato:

"Vivíamos entonces en el "Popolo d' Italia" en una camaradería de "bohème" fraternal, que ensanchaba el corazón. Cuatro cuartitos, una ratonera negra, en una de las miserables calles de lo peor del viejo centro que sobrevivía en Milán; ¡qué alegría, y cuánto fervor, y cuántas carejadas para sobreponernos a tanto trabajo y preocupaciones!

En las solemnes tertulias de los días de fiesta, veíamos al oso salir de la cueva, o sea al director del cuchitril, donde tenía su trono entre el escritorio, una silla y la librería llena de bombas. Estas, miraban dulcemente detrás de los cristales esmerilados, siempre rotos por los visitantes que se volvían sin las precauciones adecuadas al espacio. También la estufa estaba llena de bombas. De vez en cuando—a la ma-

fiana siguiente de un día de persecución o de registros—el ignorante ordenanza encendía el fuego para el director siempre friolero, después de las trincheras de la alta montaña, y veía cómo se le echaban encima los redactores más influyentes y mejor informados para apagarle el tizón entre los dedos desfallecidos. "¡Desgraciado! ¡Asesino! ¿Quieres hacernos saltar por el aire con medio Milán?"

Sobre la heteróclita mesita había fajos de papeles, periódicos y libros Verdes, Azules, Rojos, de todos los países; las cuartillas del artículo comenzado y las blancas hojas que esperaban su fin, en compañía de dos revólveres, un puñal, Heine o Carducci, infalibles y la taza de leche que sustituía desayuno y comida cuando el trabajo aumentaba o se precedían tempestades. Otros fajos de periódicos ojeados se amontonaban por tierra: ingleses, alemanes, franceses e italianos, de todas las provincias; colgada en el muro, la bandera de los "arditi"—una calavera blanca sobre fondo negro—junto al casco y la chaqueta de cuero rubio para las lecciones de aviación. Un día el director, contra su costumbre, fumaba; al hablar dejó el cigarrillo encendido sobre el primer objeto de metal al alcance de su mano, haciéndolo cuidadosamente por la parte de la brasa para no quemar la superficie de madera del escritorio. "Director; ¿le parece ese precisamente un cenicero adecuado?", le hice observar. Me miró sorprendido, quitó el cigarrillo, soplando encima con cuidado, y nos echamos a reír. El objeto metálico era una de las tres bombas Sipe, facilísimas de explotar, preparadas por el ataque de las escuadras rojas de la Cámara del Trabajo, que se preanunciaba cada dos días. Pero no venían nunca, y Mussolini, a cada nuevo anuncio—siempre más seguro y alarmante que el otro—mojaba los bizcochos de dos en dos en la taza de leche, o fumaba, acariciando distraídamente las familiares Sipe. Sin embargo el otro redactor, que entraba entonces, viéndonos reír, palideció sin compartir nuestra hilaridad de la que tampoco le explicamos la causa. No estaba hecho para el estilo del "Popolo d' Italia", y de hecho duró poco allí. Pero creo que aún pensará en él con nostalgia.

La segunda silla del cuchitril tenía una historia y era un barómetro. Desvencijada bajo el peso de papeles y publicaciones reservadas el dueño de la casa raramente consentía en ofrecerla. "Estando de pie, la gente charla menos y se despacha pronto". En época de elecciones, cuando aflujan autotocandidatos, tabarras y pedigüños, la hacía sacar afuera en seguida.

Quien entra, me honra;

Quien no entra, me alegra;

avisaba la puerta un cartelito mayúsculo. Señal de gran respeto o gran favor para los amigos privilegiados era un fajo de libros o impresos que fuese a dar en tierra, permitiendo sentarse sobre los otros paquetes. "Siéntese, señora, sobre estos frutos del saber humano". No era un cojín cómodo. "Siéntese y hábleme de cosas interesantes, estoy verdaderamente cansado".

Aquel barco con un nombre de isla

... Y cambiaste la rosa por las algas saladas,
la muchacha salada terrestre por la fría sirena,
y has cruzado volando el jardín de los buzos
donde el pez de ojo inmóvil, ve brotar la tormenta,

¿Dónde vas por la noche peligrosa del fondo
tripulante de un barco sumergido y sin fuerza?
¿Qué ¡Arriba España! has dado desde el fin del abismo
que voló en un enjambre de burbujas esféricas?

Miradores de Cádiz y El Ferrol; las persianas
entornadas; y el piano, que enfundado, no sueña,
Y la novia que llora junto al mar; y los faros
que buscando tu cuerpo, las gaviotas despiertan.

"Madre, el agua está fría, y recuerdo a los pájaros;
aunque estamos en Mayo, tengo heladas las venas,
Sé que me está prohibido llegar hasta tu playa,
Para ver tu ventana vendré con la marea."

Subirás una noche, desmayado, a la costa
con tus ojos de abogado a mirar las banderas.
Hoy que están los caballos del trígala en el agua
y el soldado en la espuma y Peñíscola es nuestra,

Subirás en verano de los turbios abismos
para ver las naranjas, y la noria y las huertas.
Tú, sin peso y sin sombra, desterrado fantasma
cuyo cuerpo no puede ya dormir en la tierra,

¿Vas buscando la tumba; la raíz de los árboles,
el lugar que no cambia y la lápida cierta?
Tu sepulcro es pagano; el coral no cobija.
Y eres tritón, nostálgico del ciprés y la estrella,

Tu habitaban un barco con un nombre de isla,
y la espuma giraba en sus hélices nuevas
y en el iris de aceite de su estela, saltaban
los delfines, lustrados, como obuses de guerra.

¿Dónde estás, barco mío, trozo vivo de España?
Ayer navegadora y alegre fortaleza.
Hoy montón inundado, tripulado por muertos.
Muerto en un meridiano con la brújula quieta,

¡Ya no tornareis nunca al amor de las islas
cuando Mallorca tiene floridas las almendras
con los barcos cautivos llenos de tanques rusos,
Ni hablará el alfabeto, gentil, de las banderas.

Por terrazas que llegan al mar; donde la espuma
al escalón de mármol hace hervir agua inquieta
bajarán los marinos de España con coronas
y el joven almirante traerá la rosa fresca.

Y te dirán, alzando el brazo: ¡Marinero
del caracol de nácar encima de las Flechas,
en vez de un ramo fúnebre, por ti deshojaremos,
la Rosa de los Vientos sobre tu tumba incierta!

AGUSTIN DE FOXA, Conde de Foxá.

No olvidéis esto:

**La camisa azul es un hábito,
no un disfraz.**

Auxilio Social de Almería

Toda persona que desee admitir viveres a sus amigos o familiares residentes en Almería, podrá hacerlo, entregando con urgencia, en Santa Escolástica, 9 (Granada), Casa de la Sección Femenina, una caja de cinco kilogramos de peso aproximadamente, con etiqueta en la que exprese claramente el nombre y último domicilio del destinatario, así como etiqueta en la que consten iguales datos del remitente.

Esta Jefatura Provincial espera la rápida y entusiasta aportación de cuantos almerienses residen en zona Nacional.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Granada, Marzo de 1939.—Tercer Año Triunfal.—El Jefe Provincial.



"AUXILIO SOCIAL"

Contribuye a la obra maravillosa que atiende al desvalido, sostiene a las familias pobres, y prepara a los niños de hoy para un mañana de grandeza.

AMA AL

"AUXILIO SOCIAL"

Y AMARAS A ESPAÑA.

Servicio Nacional del Trigo

JEFATURA PROVINCIAL.—CORDOBA

Por disposición del ilustrísimo señor Delegado Nacional de este servicio, se pone en conocimiento de los agricultores y tenedores de trigo en general, que antes del día 20 del corriente mes, HABRAN DE ENTREGAR OBLIGATORIAMENTE en los almacenes del Servicio Nacional, la totalidad de las existencias que posean, advirtiéndose que transcurrida dicha fecha, queda terminantemente prohibida la tenencia de referido cereal y los poseedores que intenten ocultarlo o darle distinto uso o aplicación, serán castigados con el máximo rigor.

Córdoba 3 de marzo de 1939.—Tercer Año Triunfal.—El Jefe Provincial del Servicio, Carlos Miguel García.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!



Hermanas de la Caridad y Enfermeras que prestan su servicio en el Sanatorio-Enfermería Antituberculoso de Nuestra Señora del Carmen, de Córdoba. (Foto Santos).

NORMAS DIDÁCTICAS

El cuaderno de preparación de lecciones

La Orden de 20 de enero del corriente año, en su artículo noveno, dispone textualmente: "Todo Maestro llevará un cuaderno de preparación de lecciones, de conformidad con el programa de la Escuela y orientaciones que el Inspector les señale".

El trabajo escolar no admite improvisaciones. Por culto que sea un maestro, por recursos didácticos que posea, si se lanza a su labor sin meditar primero sobre el propósito que debe animarla, y no ordena, ni prevé, ni delimita, aún inteligente y preparado, fracasará o al menos habrá de reconocer más tarde que sus esfuerzos rindieron en proporción desalentadora.

La ruta por la que ha de marchar el niño, tiene que ser luminosa y rectilínea. Todo titubeo del educador, siembra en ella confusiones traducidas, cuando menos, en infecundas paradas. Y el que enseña, necesariamente ha de titubear, retroceder, contradecirse, incluso rectificarse, siempre que se sitúa ante los niños sin haber preparado sus clases. Nada se diga del alcance lamentable a que los llevan aquellos que ni siquiera se preocupan de seguir un horario y unos programas.

El cuaderno de preparación de lecciones, no supone recargo alguno en las tareas diarias del Maestro. Porque si, como debe, ordena con antelación el trabajo a realizar en su Escuela, en vez de confiar a la memoria ese esfuerzo, con menoscabo de su eficacia, solo tiene que consignarlo escrito en el cuaderno que se le manda llevar,

utilizándolo después como guía durante el curso de la jornada.

De ahí el carácter eminentemente práctico que dicho cuaderno debe poseer. No queremos divagaciones que diluyan lo fundamental, ni queremos tampoco apariencias bellas ocultadoras de vaciedades. Ha llegado el momento de situar la Escuela dentro de realidades tangibles y como consecuencia, exigirle un rendimiento efectivo.

No muchos detalles que den al plan carácter de lección desarrollada. Sobriedad de adornos para alejar el cansancio de un esfuerzo penoso impuesto cotidianamente. Nada de rendir culto a preocupaciones ajenas al propio fin que se le asigna. El cuaderno de preparación de lecciones, ajustándose a las normas que le traza el cuadro de distribución del tiempo y del trabajo, y siguiendo paso a paso la marcha del programa escolar, debe ser una síntesis clara y precisa del trabajo diario. Encajadas las materias dentro de encasillados

que permitan, pueda destacárselas del conjunto cuando así convenga, encauzará la marcha de la Escuela indicando al Maestro lo que debe hacer, elementos que le auxiliarán, dificultades vencibles, aspiraciones a llenar, etc., etc. Porque dentro de cada tema no basta un programa; precisa disponer el asunto calculando amplitud y orientación doctrinal y pedagógica, mediante enunciados breves sobre el tema; hay que señalar la finalidad que se persigue; disponer los medios didácticos intuitivos auxiliares de la lección; acoplar las realizaciones prácticas consiguientes.

Si sobre esto, fundamental e indispensable, se realiza un esfuerzo estético, que haga más grata la presentación, mucho dirá en loa de quien lo ejecuta; pero no puede admitirse el cuaderno preciosamente cuidado con dibujitos y letras de adorno, trazados a costa de mucho tiempo, que siendo de apariencia encantadora, resultan prácticamente inútil.

Tampoco es eficaz el cuaderno detallista que calcula incluso las probables contestaciones de los niños y encierra en moldes las palabras del Maestro. Para seguirle sería necesario confiar su contenido a la memoria, exponiéndose a los consecuentes perniciosos efectos antipedagógicos. El Maestro necesitará acudir a él con frecuencia, buscando su apoyo, que le prestará momentáneamente cuando le consulte de prisa, sin perderse por párrafos inútiles.

Más tarde, culminada la tarea del día, un ligero repaso de lo hecho, durante la misma, contrastado con aquello que se propuso hacer, como exámen de conciencia sincero, pondrán de relieve la ineficacia de los medios utilizados o la inseguridad del camino seguido, o alumbrará quizá otros derroteros más útiles, o pedirá rectificación de formas... Todo ello como observación concisa sabrá retener en el mismo cuaderno, el caudal de experiencia propia, haciéndole aprovechable en jornadas sucesivas.

Así con esa tendencia evidentemente realista y práctica y fecunda, al servicio de la Escuela, dueña de sus destinos y ejecutora de los altos valores que a su ruta se indican, para que sea en la entraña y en la aspiración realmente española, haciendo de los niños católicos sinceros y patriotas excelentes.

Paquita Montilla.

Subsidio Pro-Combatientes

Si ves que alguien burla, o intenta burlar el Subsidio Pro-Combatientes, declárale la guerra.

Es un enemigo encubierto, que es el peor de los enemigos.

Vale más santidad que ciencia

Por A. ABAD GOMEZ

Al morir Tomás de Aquino, la Facultad de Artes de la Universidad de París, dirigió al Capítulo General Dominicano reunido en Florencia, este Mensaje necrológico: "El sol de este siglo se ha hundido para siempre en el ocaso", y hacían eco las Universidades de Colonia, Nápoles y Bolonia: "El faro de la ciencia se ha apagado". En un manuscrito de la "Summa" que se conserva en Oxford, se lee al margen esta anotación: "Hic moritur Thomas. ¡Oh mors quam sis maledicta!"

Se equivocaron los sabios. Después de siete siglos, Tomás de Aquino luce con más claridad. El sol que entonces no alumbraba más que algunas Universidades ha esparcido sus rayos por el mundo. El que fué consejero de algún Papa lo ha sido después de la Iglesia; el que no pudo asesorar en persona al Concilio de Lyon asesoró con sus obras al Concilio de Trento.

El que durante su vida encontró gran oposición a su sistema doctrinal lo vió después dirigir la historia y cambiar el curso de la ciencia. Vió que los sabios lo elegían por patrono y los jóvenes por modelo, que en su honor se levantaban iglesias y su fama construía Universidades; vió que si ante su cátedra le oían con admiración sus discípulos y ante su cadáver se arrodillaron los monjes de Fossanova, ante su santidad y ciencia se inclina el orbe.

Nacido Santo Tomás en la cúspide de la edad Cristiana, ocaso de la feudal y aurora de la Moderna, veía desmoronarse las construcciones del poder feudal para dejar paso a otras formas políticas de mayor centralización en medio de las luchas entre municipios, güelfos y señores gibelinos; y que las instituciones eclesiásticas estaban atrasadas para seguir la evolución de la vida civil. La Iglesia daría ejemplo a sus mismas órdenes religiosas, instituyendo sobre el monasterio feudal, otras más centralizadas como más tarde en el siglo XVI, en tiempo que los historiadores llaman de absolutismo político, nuevas órdenes como la Compañía imponían su régimen más férreo.

Vió también el despertar de los pueblos por el saber. Era un momento crítico para la cristiandad. La ciencia de la antigua filosofía griega empieza a cotizarse a buen precio en el mercado de los sabios, la filosofía árabe se introduce en los métodos de estudio, el maniqueísmo resucitado por los cátaros penetrando por los Balcanes infestaba a la Europa occidental, los valdenses y albigenses engañaban con su pietismo a los hijos fieles de la Iglesia. Siglo del aventurero y agudísimo Abelardo y su maestro, los paladines de la lucha entre nominalistas y realistas de imponderable transcendencia filosófica y teológica. Bajo la ingente y magnífica construcción de la sociedad cristiana, dice un escritor, jamás

como en el siglo XIII se acumuló tanta ideología disolvente y explosiva en el orden filosófico, social y político-religioso, lo que determinó el más grave conflicto del orden científico-religioso de los siglos, sólo comparable en profundidad, pero sin comparación más extensa a la crisis del agnosticismo de los primeros tiempos cristianos y a la producida por este terror sintético contemporáneo que llamamos modernismo.

La teología que se remonta San Agustín, no posee unidad en el siglo XIII. La acción individualista de los teólogos no hace más que dividir las ideas del Obispo de Hipona sin intentar un ensayo de unificación sistemática. El clero por otra parte es inculto, los prelados más atentos al señorío de sus feudos que al tesoro de su Iglesia ven la desunión de sus súbditos y la desobediencia de sus mandatos.

Era necesario un hombre, que, puesto sobre los escombros de la antigua filosofía, buscara entre sus sombras los materiales sanos que, incorporados a la verdadera ciencia, diesen la pauta lo mismo a la evolución civil de los estados que a la inteligencia de los sabios, que a las voluntades de los cristianos. Unir la ciencia y la fé, las doctrinas de los filósofos griegos con la de los santos padres, hacer un sistema lógico, armónico, era el oficio de ese hombre.

Santo Tomás fué el designado por Dios para esta empresa. Cuando los comienzos del siglo XVI—dice el Cardenal Gomá—se señalaron por una invasión del racionalismo, el panteísmo y del materialismo en el orden científico, del laicismo revolucionario en lo tocante a la constitución jerár-

Nota de la Jefatura Provincial

Por disposición de la Secretaría General del Movimiento se acuerda conceder un último plazo para solicitar la renovación del carnet definitivo, que terminará el día 20 de Marzo del año actual inclusive.

Lo que se comunica para general conocimiento y a fin de que aquellos camaradas que no han presentado esta solicitud, lo hagan dentro del plazo señalado, entendiéndose que quien no cumpla este requisito queda separado de la Comunidad política.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Córdoba, 28 de Febrero de 1939. Tercer Año Triunfal.—El Jefe Provincial.

La ciencia, sólo en la plenitud del tomismo, en la fuerza cohesiva de sus principios, y en el sumo equilibrio mental y práctico de la basta concepción del gran dominio, fué posible hallar encauzamiento para tantas tendencias desequilibradas.

Mas no es sólo Santo Tomás el sabio, que sometiendo la masa candente del pensamiento contemporánea a la maleación de su ingenio poderoso en el yunque de una voluntad indomable, haciendo saltar del bloque lo nocivo e inútil, labró un cuerpo de doctrina que pudo llamarse con razón el cuerpo de la verdad mismo, impersonal, concreción sublime de la verdad del cielo y de la tierra, patrimonio y forma del pensamiento cristiano en los siglos posteriores. Antes que la fama del sabio está la gloria del santo. En Tomás Aquino no se concibe su sistema doctrinal, sus vuelos metafísico profundo sin su santidad. No consideréis a Santo Tomás besando los pies de Cristo, o recostando su cabeza sobre la puerta del sagrario y la "Summa Teológica" quedaría en el mundo de los posibles.



NOTICIAS POR TELEFONO Y RADIO

Checoslovaquia ha desaparecido como Estado, habiendo ocupado el país las tropas alemanas y Ucrania las fuerzas húngaras

REPARTO DE CUNAS ENTRE MADRES NECESITADAS

Sevilla, 16.—La Falange Española Tradicionalista Femenina de Sevilla se propone repartir el día 27 del actual cuatro mil cunas con sus respectivos equipos a otras tantas madres necesitadas.

La Exposición de Arte Sacro

Vitoria, 16.—La Comisaría de la Exposición de Arte Sacro ha informado a la Jefatura de Bellas Artes, sobre el desarrollo de los preparativos para su próxima inauguración.

Las oficinas de la Comisaría han recibido la lista definitiva de los países que concurren, y que son los siguientes: Italia, Alemania, Portugal, Suiza, Inglaterra, Francia, Bélgica, Argentina y el Uruguay. También se anuncian aportaciones de carácter individual de los Estados Unidos, Albania y Rumania.

Gran parte de las expediciones se encuentran ya en territorio español, habiéndose dictado las medidas oportunas para la franquicia aduanera de los envíos.

Las expediciones se hacen por conjunto de todas las obras de los autores, y entre las que figurarán objetos de orfebrería, pinturas, escultura, fotografías, etcétera.

Puede afirmarse que se ha hecho una rigurosa selección de artistas, lo que permite firmar que la Exposición constituirá el mayor esfuerzo realizado hasta la fecha para certámenes de este carácter.

Obra estrictamente española será el modelo de templo parroquial con el que se dará solución práctica a las dificultades que la construcción moderna plantea.

La Comisaría vela también porque las obras que figuren en la Exposición se ajusten a las normas generales de la Iglesia.

CURSILLOS DE ENFERMERAS RURALES

Burgos, 16.—En una villa cercana al mar se están llevando a cabo cursillos para enfermeras rurales de la Hermandad de la Ciudad y el Campo.

Asisten cuarenta campesinas de distintas provincias españolas.

Los cursillos han sido organizados por la Sección Femenina, y se les prepara para emprender una pequeña campaña sanitaria en sus respectivos pueblos.

BESTEIRO ENFERMO

París, 16.—Comunican de Madrid que el titulado consejero de Estado de la España republicana, Julián Besteiro, se encuentra enfermo de algún cuidado.

LA REINCORPORACION DE LOS COMBATIENTES AL TRABAJO

Santander, 16.—El ministro de Organización y Acción Sindical ha facilitado la siguiente nota:

"Se advierte a todos los empresarios, que, en cumplimiento del decreto de 14 de Octubre de 1938 sobre reincorporación de los combatientes al trabajo, tienen la obligación de remitir una relación de todos los empleados y obreros llamados a filas, cualquiera que sean sus circunstancias. Ya están incursos en sanciones todos los que no lo han hecho en esta fecha, y se aplicará la sanción máxima a los que no lo hagan en el plazo de diez días".

El caso del «Carnicero de Albacete»

París, 16.—Un diputado francés ha comunicado que no cesará en su campaña hasta conseguir que se haga justicia en el caso del comunista Marty el llamado "Carnicero de Albacete".

Agregó el diputado en cuestión, que ha recibido cuarenta y ocho cartas de soldados de las Brigadas Internacionales, que comunican crímenes del diputado comunista francés.

El declarante terminó diciendo que no es partidario del nombramiento de una Comisión parlamentaria, sino que lo que precisa es una rápida acción judicial.

Matan a un refugiado por robarle

LOS ASESINOS ERAN LOS COMPAÑEROS DE HABITACION DEL MUERTO

Perpignán, 16.—En el campo de concentración de Argelés ha sido asesinado el refugiado Antonio Sánchez, miembro del S. I. M.

Se atribuye el asesinato a Ignacio Gimeno, también miembro del S. I. M.

El asesino y la víctima con otros cinco refugiados habitaban en la misma barraca.

Parece que Sánchez fué asesinado por tener fuera del campo relaciones que sus compañeros conceptuaron peligrosas.

Pero también se atribuye el crimen al robo, ya que la víctima era rico.

Han sido detenidos tres individuos, sospechosos de tener parte en el asesinato.

Bélgica ha reconocido al Gobierno de Burgos

Bruselas, 16.—Pierlot comunicó a los informadores que Bélgica había decidido reconocer al Gobierno de Burgos.

OTRA APORTACION DE ORO DE LAS ISLAS CANARIAS

Burgos, 16.—El teniente de Intendencia don Cándido Luis García San Juan, Secretario de la Junta recaudatoria de fondos para la suscripción nacional en Las Palmas y Tenerife, ha echo hoy entrega de una nueva aportación de oro y alhajas.

Este es el segundo donativo con el que contribuyen aquellas islas a la formación del Tesoro nacional.

Visitas al Ministro de la Gobernación

UNA AFECTUOSA ENTREVISTA ENTRE EL SEÑOR SERRANO SUNER Y MIGUEL PRIMO DE RIVERA

Burgos, 16.—El ministro de la Gobernación, señor Serrano Súñer recibió en su despacho oficial la visita del ministro plenipotenciario de la Confederación Helvética.

También recibió al Jefe del Servicio Nacional de Seguridad, coronel Ungría, al nuevo Gobernador civil de Zaragoza señor Iturmendi, y al Consejero Nacional don Antonio Girón.

El ministro recibió asimismo a Miguel Primo de Rivera y Sáenz de Heredia, con el que mantuvo una afectuosa entrevista.

El reconocimiento de la España Nacional por Bélgica

Bruselas, 16.—En los círculos políticos, se asegura que el Gobierno belga reconocerá muy pronto al de la España nacional, procediéndose inmediatamente al nombramiento de los respectivos embajadores.

El embajador rojo en Bruselas ha sido ya informado de los propósitos del Gobierno y se espera que en breve abandone la Embajada.

OTRO CRIMEN EN UN CAMPO DE REFUGIADOS

Perpignán, 16.—El martes por la noche fué asesinado a tiros de revólver un refugiado español.

El hecho ocurrió en el mismo campo de concentración donde el día 7 del actual, fué asesinado otro refugiado.

MISA EN SUFRAGIO POR EL GENERAL PRIMO DE RIVERA

Sevilla, 16.—Con motivo del aniversario de la muerte del general Primo de Rivera, se dijo una misa de requiem por su alma en la iglesia del Salvador, asistiendo numerosas personas.

Checoslovaquia fué puesta bajo la protección del III Reich y fuerzas alemanas invadieron el país

París, 16.—En las últimas cuarenta y ocho horas, se han producido grandes modificaciones políticas en el centro de Europa.

Eslovaquia se ha declarado independiente y la Rusia subcarpática ha hecho lo mismo.

Se sabe que las fuerzas alemanas que estaban concentradas en la frontera, han comenzado a invadir el territorio checoslovaco.

En Moravia, ocupada ya por los alemanes, se ha dado orden de que los cafés y otros centros de reunión, se cierren a las ocho de la noche.

LA ENTREVISTA DEL PRESIDENTE HACHA CON EL FUHRER

Berlín, 16.—El presidente de la República checa, Hacha, llegó a esta capital a las una de la madrugada, rindiéndosele honores.

Seguidamente se reunió con el Fuhrer. Acompañaba a Hacha, el primer ministro de Negocios Extranjeros de Checoslovaquia. Además asistieron a la entrevista el mariscal Goering, que momentos antes había llegado de Italia y el ministro de Negocios Extranjeros del Reich, Von Ribbentrop.

Después de un cambio de impresiones que duró tres cuartos de hora, se retiraron a deliberar, de una parte el presidente de Checoslovaquia, y el ministro de Relaciones de su país, y de otro el Canciller Hitler, Goering y Von Ribbentrop.

Más tarde volvieron a reunirse todos y duró la conversación hasta las tres de la madrugada.

Del resultado de la reunión, se facilitó un comunicado diciendo que se había examinado la situación creada en el país checo, acordándose para asegurar la paz en la Europa central y por iniciativa del presidente checo, poner a Checoslovaquia bajo la protección del tercer Reich.

LA OCUPACION DE CHECOESLOVAQUIA

Praga, 16.—En las primeras horas de la mañana, fuerzas militares alemanas ocuparon la región de Bohemia, siendo desarmados los checos.

El presidente del Consejo de ministros de Praga, radió un discurso anunciando al pueblo que Checoslovaquia había sido puesta bajo la protección de Alemania y que sería ocupada por fuerzas militares de este país, única forma de asegurar la paz.

A las ocho de la mañana, las calles de Praga estaban animadas y se izó la bandera con la cruz gamada en el edificio de la Asociación de Estudiantes Alemanes. Lo mismo se hizo en otras instituciones.

Poco después comenzaron a llegar a Praga las fuerzas alemanas.

Las radios checas avisaban el acontecimiento que se estaba desarrollando y recomendaban a los checos que tuvieran calma para afrontar la situación.

La ciudad presenta un aspecto normal, pues el trabajo no se interrumpió en ninguna parte.

Las autoridades alemanas han facilitado a determinados políticos (credenciales como súbditos alemanes, evitando con ello que se desarrollaran incidentes.

LA INDEPENDENCIA DE ESLOVAQUIA

Berlín, 16.—El presidente del Consejo de ministros de Eslovaquia, Tisso, ha dirigido al Fuhrer Canciller un telegrama, diciéndole que tiene el honor de comunicarle que aquel pueblo ha sacudido el yugo checo, cosa que era indispensable para el apaciguamiento de la Europa central.

Agrega que el pueblo eslovaco, desea vivir en paz con todos sus vecinos. Termina rogando a Hitler que Alemania conceda ayuda a Checoslovaquia para que pueda desenvolverse como Estado independiente.

LA LUCHA EN LA UKRANIA SUBCARPATICA

Berlín, 16.—En una población de la Ucrania subcarpática, se originó un choque entre fuerzas ucranianas y checas, resultando cuarenta muertos y numerosos heridos.

Son varias las localidades en que los checos han atacado a los ucranianos, ocasionando numerosas víctimas.

EL CONDE CIANO CONFERENCIA CON EL EMBAJADOR DE HUNGRIA

Roma, 16.—El ministro de Relaciones Exteriores, conde de Ciano, celebró una extensa conferencia con el embajador de Hungría, tratando de la situación creada en la Europa central.

SE COMUNICA LA INDEPENDENCIA DE ESLOVAQUIA

Presburgo, 16.—El ministro de Relaciones Exteriores de Eslovaquia comunicó en una nota diplomática a todos los países, que su país se había erigido en Estado independiente bajo la presidencia del doctor Tisso.

En la nota pide a los países el reconocimiento del nuevo estado.

BERLIN CONOCE LO SUCEDIDO

Berlín, 16.—Al levantarse ayer la población berlinesa, a las seis de la mañana se informó por las proclamas radiadas de la ocupación de Bohemia y Moravia por las fuerzas alemanas, como solución admirable de la crisis checa.

La prensa que con objeto de poder publicar la nota del Fuhrer y la proclama leída por Goebels, retrasó su salida, fué arrebatada materialmente de las manos a los vendedores por los obreros que se dirigían al trabajo.

El hecho, que no podía haber sido previsto, por la celeridad con que se desarrollaron los acontecimientos, despertó gran alegría y entusiasmo, elogiándose la actuación del Fuhrer.

Radio Berlín, en lugar de radiar su emisión sobre educación física, dió a conocer la proclama de Hitler y el decreto sobre la ocupación, leído por el ministro de propaganda Goebels, en nombre del Fuhrer.

A pesar de la tempestad de nieve que caía sobre la ciudad, se formaron grupos

HOY JUEVES, en el

Teatro Duque de Rivas

A las 4 Tarde. INFANTIL

Con el beneplácito y autorizada por la superioridad, Función Popularísima dedicada a los niños y niñas de todas las Escuelas de Córdoba, proyectándose

EL REY DE REYES

Precios para esta sección: Butaca, 0'80. Grada, 0'25

A LAS 7 y 10'30

EL REY DE REYES

La mejor película religiosa llevada a la pantalla.

Butaca, 2'25. Grada, 0'60.

Mañana: LOS ASES DE LA MALA PATA, en español

que aclamaban con entusiasmo la política seguida por Hitler en esta cuestión.

Praga, 16.—Se comentan en las calles de la ciudad los acontecimientos en la madrugada de ayer, y la ocupación de varios pueblos checos por las fuerzas alemanas.

Por el ministro de Defensa checo, Sirovy, se han dado órdenes para que los soldados checos permanezcan en sus cuarteles.

Las autoridades militares se han reunido en el despacho del ministro de Defensa.

Los soldados checos no serán por ahora retirados de los territorios ocupados por los alemanes.

A las seis de la mañana se tuvo noticia en esta ciudad, de la ocupación de Meteritz, y a poco se supo que las fuerzas del Reich habían entrado en los arrabales de Praga, siendo bien recibidas.

La población checa observa una actitud digna y de calma.

París, 16.—Los periódicos de la mañana "Le Matin" y "Le Journal", retrasaron sus tiradas para dar cuenta de la ocupación de Checoslovaquia por las tropas alemanas, en virtud del requerimiento hecho por el Presidente de la República checa a Hitler.

Berlín, 16.—El Führer Cancellor Hitler salió de Berlín para unirse a las fuerzas de ocupación de los territorios de Bohemia y Moravia.

LA NOTICIA EN LOS MEDIOS POLITICOS FRANCESES

París, 16.—Se anuncia oficialmente que el embajador de Francia en Berlín estuvo celebrando una conferencia con el Secretario de Estado del Reich.

Por su parte el embajador del Reich en París, visitó a Bonnet a quien comunicó que la ocupación de los territorios checos se había hecho de acuerdo con el Gobierno de Praga.

Se asegura que esta noche en la sesión de la Cámara el ministro Bonnet dirá en las condiciones en que tenían que garantizar las fronteras checas, según el acuerdo de Munich.

Estas condiciones no han sido infringidas, tanto más cuanto que Checoslovaquia no ha hecho reclamación alguna.

Hungría ocupa también el territorio de Ucrania Subcarpática

Budapets, 16.—Al no recibir Hungría contestación satisfactoria de Checoslovaquia al ultimatum sobre la minoría húngara de la Ucrania Subcarpática, las tropas de Budapets han invadido los territorios ucranianos, para proteger la seguridad de la minoría húngara.

La gran masa de esta minoría espera unirse a la madre patria.

Hungría ha manifestado que no puede mostrarse sorda a las demandas de sus hermanos de la Ucrania, que han sido vejados y víctimas del vandalismo de algunas bandas terroristas checas.

El rico territorio de la Ucrania subcar-

pática proveerá ahora a la existencia de diez millones de súbditos húngaros.

Budapets, 16.—Las noticias que se tenían ayer tarde, acusaban que las fuerzas del ejército húngaro proseguían su avance en la Ucrania, y pronto se daría la mano con las tropas polacas.

En Varsovia se ha recibido, al decir de la prensa, con júbilo esta ocupación.

Praga, 16.—Según un comunicado del Ejército eslovaco, las tropas húngaras han ocupado todo el territorio de Ucrania.

Las fuerzas checas se han retirado a Bratislava.

Chamberlain lamenta la decisión adoptada por el Reich en Checoslovaquia

Londres, 16.—Chamberlain inició esta tarde una declaración sobre los acontecimientos en Checoslovaquia en la Cámara de los Comunes, en medio de ovaciones de los gubernamentales y de gritos hostiles de la oposición.

El "premier" británico reconoció que habían fracasado los métodos de garantía firmados en Munich, y que por tanto, en lo sucesivo Inglaterra no se consideraba ligada por compromiso alguno, ante la conducta seguida en la Europa central.

Afirmó que la Conferencia de Munich fué justa y mereció la aprobación de todo el mundo, pero que nunca podía creer que cualquier firmante del pacto previera la decisión de Alemania.

El acuerdo de Munich señalaba un método a seguir para el arreglo de las cuestiones, y ahora, por primera vez, el Reich se decide a ocupar un pueblo con el que no le ligaban razones históricas ni étnicas.

Esto, indudablemente, contribuye a relajar la confianza puesta en ello y es todavía más lamentable cuando esa confianza hacía posible un afianzamiento de la paz.

Se refirió al discurso que pronunció el 3 de Marzo, y afirmó que tal confianza significaba una contribución generosa, por lo que era lógico que lamentara amargamente lo ocurrido, sin que esto quiera decir que no debemos desear continúen manteniendo su fe en esos métodos y sus esperanzas en la paz.

El propósito de Inglaterra es el de fomentar esos deseos sustituyendo por tales métodos los de la fuerza.

Terminó diciendo que aunque tengan que sufrir decepciones, de vez en cuando, no los abandonarán con ligereza.

Después intervinieron los laboristas y el exministro Eden, que atacó duramente la política seguida por Chamberlain.

En el transcurso de la discusión, Cham-

berlain anunció que en breve saldrá una delegación para Moscú y Washington.

Budapets, 16.—A última hora de la tarde se supo que las tropas húngaras que avanzan en territorio ruteno, habían llegado a la frontera polaca, cambiándose saludos con los jefes de las fuerzas salidas de Varsovia.

En muchas localidades vecinos rutenos recibían arrodillados a las tropas húngaras.

Praga, 16.—Esta tarde llegó el Canciller Hitler a Praga.

Inmediatamente en el Castillo donde se alojó, fué izado el estandarte de la Cancillería del Reich.

Roma, 16.—Todos los periódicos italianos han dedicado ediciones especiales a los acontecimientos de la Europa central.

"Il Lavoro fascista", comenta la decisión alemana y saluda con satisfacción la desaparición del Estado checo, que califica de monstruo surgido después de la Gran Guerra, y dice que aquel territorio vuelve a Alemania después de veinte años.

Agrega que la política del eje Roma-Berlín, se ha impuesto en Centro-Europa, porque esos dos grandes pueblos han decidido intervenir en la implantación de un nuevo orden en Europa.

Termina calificando de admirable la decisión tomada por el Reich.

Berlín, 16.—El mando del Ejército alemán ha facilitado una nota diciendo que las tropas alemanas del 18 Cuerpo de Ejército han ocupado las provincias de Bohemia y Moravia, y a las doce habían entrado en la ciudad de Breun, habiendo ocupado todos los aeródromos checos, que

El Gran Desfile Militar y Naval ante S. E. el Generalísimo en el CINE ALKAZAR Noticiario Fox núm. 8 ESTRENO Mañana Viernes

han quedado requisados por las autoridades del Reich.

Berlín, 16.—El presidente Hacha y el ministro de Negocios Extranjeros checo, salieron esta tarde con dirección a Praga.

Praga, 16.—Las primeras tropas alemanas que entraron en Praga fueron diez camiones y un batallón ciclista.

La vanguardia del ejército llegó a las diez y media a Klesnaw, a diez kilómetros de Praga.

El general Neiter, jefe supremo de las fuerzas germanas, al llegar al Castillo de Praga, fué recibido por los representantes alemanes, con los cuales sostuvo una larga conversación.

Durante la ocupación no hubo que registrar incidente alguno.

El Mariscal Petain salió anoche para Burgos

París, 16.—El jefe del Gobierno Daladier, recibió al mariscal Petain, embajador en la España nacional.

El mariscal Petain salió esta noche a las 8'50 con dirección a Burgos.

PARA ASISTIR A LAS FIESTAS DE LOS FASCIOS

Roma, 16.—En breve saldrá para Roma una Comisión de falangistas, que han sido invitados para asistir a las fiestas de los fascios de combate italiano.

Entre las personalidades de Falange Española Tradicionalista que integran la Comisión, figuran Fanjul, Sancho Dávila, Gamero del Castillo y otros.—Report.

REGRESO DEL DOCTOR GOMA

Pamplona, 16.—Regresó de su viaje a Roma donde formó parte del Cónclave para la elección de Papa, el Doctor Gomá.

Fuó recibido por las autoridades y mandos del Movimiento y por numeroso público que le hizo objeto de un cariñoso recibimiento.—Report.

EL CINCUENTENARIO DE LA FUNDACION DEL CUERPO DE CORREOS

Sevilla, 16.—En la capilla del Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, y con motivo del cincuenta aniversario de la fundación del Cuerpo de Correos, se celebró una misa de requiem en sufragio por el alma de los funcionarios del mismo, muertos en defensa de la Patria, durante la Cruzada Nacional.

Al acto asistieron las autoridades, mandos de Falange y todo el personal de Correos libre de servicio.

CINE ALKAZAR :-: Mañana Viernes 17

DOS GRANDIOSOS ESTRENOS

Noticiario Fox número 8

con el Gran Desfile Militar y Naval ante S. E. el Generalísimo y la magnífica superproducción hablada en español

PASAPORTE ROJO

(PASAPORTE DE EMIGRANTE)

Magistral film de pasiones y odios vencidos por el amor. Un drama sentimental y humano

Budapest, 16.—El Consejo Superior de Defensa se ha reunido.

El representante de la minoría húngara propuso hacer un llamamiento a los eslovacos para que presten su colaboración.

Varsovia, 16.—El nuevo presidente de Ucrania subcarpática, ha telegrafiado al Gobierno polaco comunicándole la declaración en Estado independiente, y solicitando su colaboración.

Polonia no ha contestado aún.

Berna, 16.—Los acontecimientos de Checoslovaquia, han sido acogidos en Suiza con ligeras reservas.

Sin embargo, no se cree que el Consejo Federal considere necesario reunirse en sesión extraordinaria.

Bucarest, 16.—El Gobierno rumano ha decidido adoptar medidas de seguridades en sus fronteras.

Parece que ha llegado a un acuerdo con Varsovia sobre la reincorporación de los pueblos rumanos de Ucrania.

En Madrid aún no está normalizada la situación

Muchas personas mueren de hambre

Burgos, 16.—A pesar de las noticias que lanza a diario Unión Radio, se sabe que en Madrid continúan los combates entre las fuerzas mijaistas y las comunistas.

En el barrio de Salamanca quedan aún muchos focos, que las fuerzas de la Junta de Defensa no han podido reducir.

Se sabe que las bajas tenidas por ambos bandos en los sangrientos combates registrados, se elevan a cinco mil, y los destrozos causados son cuantiosos.

Las fuerzas de Mijas ametrallaron durante dos horas a un fuerte destacamento comunista que se rindió por falta de municiones.—Report.

París, 16.—Las noticias que se reciben de Madrid acusan que la situación en la capital es angustiosa, a causa de la falta de víveres.

Un médico llegado a las filas nacionales ha manifestado que la mortalidad por inanición en la capital madrileña, se eleva a varios millares de personas por mes, habiéndose acrecentado en estos últimos tiempos.—Report.

París, 16.—La emisora Radio Valencia, radió una nota en que se decía que por orden de las autoridades marxistas quedaban prohibidas las detenciones durante la noche y madrugada, para evitar confusiones.

Esto demuestra la situación caótica que persiste en la zona marxista.—Report.

PEPITA CHAVARRI

San Sebastián, 16.—La famosa deportista Pepita Chavarri ha sido designada miembro del Consejo Nacional Deportivo.—Report.

París y Londres desapruaban la acción llevada a cabo por Alemania

Londres, 16.—En la Cámara de los Lores el ministro Lord Halifax informó de los acontecimientos en Checoslovaquia, que dijo perturbaban la situación internacional.

La acción de Alemania la considero como un golpe a la confianza internacional, tanto más lamentable cuanto que se auguraban ahora felices resultados.

Mister Eden atacó la acción alemana que dijo no tenía justificación, estando convencido de que de continuar por ese camino se llevará a Europa a un estado de anarquía.

El Banco de Inglaterra ha suspendido los pagos del empréstito hecho a Praga.

París, 16.—Bonnet declaró esta noche en la Cámara, que el Gobierno francés estaba de acuerdo con Inglaterra, en considerar que no existían motivos para la intervención en el Estado checo.

Contestando a una pregunta, dijo que el Gobierno ya no consideraba válido el acuerdo de Múnich.

Londres, 16.—"The Times" dice que Inglaterra y Francia desapruaban la acción llevada a cabo por Alemania.

Otros periódicos hablan de que no hay duda sobre la naturaleza de la acción de Alemania, que nadie olvidará.

Praga, 16.—Se ha constituido una Comisión de ciudadanos checos que colaborarán con el Reich.

Londres, 16.—No está clara la situación en Ucrania Carpática, pues según algunos informes las tropas húngaras encuentran resistencia en su avance.

Hungría envió un "ultimatum" al presidente de Ucrania conminándole a hacer entrega del poder al jefe de las fuerzas húngaras.

Parece que el presidente ucraniano ha contestado anunciando el envío de una delegación a Hungría para entablar negociaciones.

El Gran Desfile Militar y Naval ante S. E. el Generalísimo en el

CINE ALKAZAR

Noticiario Fox núm. 8

ESTRENO

Mañana Viernes

ULTIMA HORA

SU SANTIDAD RECIBE A LA DELEGACION ESPAÑOLA

Roma, 16.—Su Santidad Pío XII ha recibido en audiencia solemne a la Delegación española, que, presidida por el Secretario General de Falange, Raimundo Fernández Cuesta, ha asistido a la ceremonia de la Coronación.

La Delegación visitó después al Cardenal Secretario de Estado monseñor Maglioni.—Report.

SE NOMBRA COMISARIO DEL REICH EN PRAGA

Praga, 16.—La Jefatura del Ejército alemán ha facilitado un comunicado diciendo que Korand Henley asumirá las funciones de Comisario del Reich en Praga.—Report.

El Sorteo de la Lotería de los Ciegos

En el sorteo de la Lotería de los Ciegos celebrado en Córdoba el día 15, resultó premiado el número 862.

Restaurant Hijo de Miguel Gómez
Marqués del Bujil, 5 • Teléfono 2538

PLAZA de TOROS de CORDOBA

El domingo 19 Marzo 1939.—Tercer Año Triunfal—Festividad de San José
¡Acontecimiento Taurino! ¡Inauguración de la Temporada!

Se picarán, banderillearán y serán muertos a estoque.

Seis Magníficos y Escogidos NOVILLOS-TOROS

De la acreditada y famosa ganadería de don CARMEN DE FERRICO, antes MURUBE
Actuarán de espadas los famosísimos diestros:

Rafael Ortega GALLITO de SEVILLA

Manuel Rodríguez MANOLETE de CORDOBA

y el valiente bilbaino LUIS DÍEZ nuevo en esta plaza

PRECIOS: General de Sombra, 10 pesetas :: General de Sol, 5 pesetas

Especiales para niños menores de ocho años y militares sin graduación: | Sombra 6 00 pesetas
Sol 3 00 "

La plaza se abrirá a las tres y el espectáculo empezará a las cuatro en punto de la tarde

Su estómago lo necesita

Ensáyelo y verá como sus digestiones se normalizan, desapareciendo el dolor de estómago, acidez, sensación de peso, aguas de boca, tendencia al vómito, etc., etc. Uselo con la seguridad de que jamás perjudica, por lo que es el medicamento preferido por la clase médica desde hace medio siglo.

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Dirección provisional: San Bartolomé, 1

SAN SEBASTIAN



Dr. Nicolás Saint-Geróns
Enfermedades
del pecho

Braulio Laportilla, 6, Córdoba

CASA ITALIANA

importantísima, productora de cubitos de jugos alimenticios para sopa, busca organización solvente para la concesión de venta en exclusiva, en la provincia de CORDOBA, dispuesta a adquirir por cuenta propia. Solicitudes con referencias a: 902 Publicidad Cafranga, SAN SEBASTIAN.

A. Carreto G.-Meneses

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

RAYOS X

Sevilla, 20. Teléfono 2217

Consulta diaria

ANIS
BOMBITA
(DULCE AROMATIZADO)
Se impone por su calidad
RUTE

Los mejores frutales. ¡Casa Leyval!
Los mejores rosales. ¡Casa Leyval!

Para semillas de flores, legumbres y hortalizas, ¡Casa Leyval!
Agente en Córdoba PRIETO
Apartado, 78.—Teléfono, 363, de la Sierra

Escuela Práctica

para conducir automóviles y motocicletas. Francisco Rodríguez y Rodríguez, Alfonso XII, 25. Teléfono, 12-70. Córdoba.

Antonio Boncompte

DENTISTA

Conde Torres Cabrera, 2 A Córdoba

Anuncios Económicos

PENSION ANDALUZA: Cubiertos con dos platos, pan y postre, desde 2'50. Camas desde 2.00 en adelante. Pensiones económicas. Calle Ambrosio Morales, 2.

COMPRARIA casa alrededor de cincuenta mil pesetas. Claudio Marcelo, (estanco).

SE ARRIENDA un portal, en Avenida Generalísimo, junto al kiosco de periódicos. Razón: Ferretería "La Campana". Córdoba.

PERDIDA. Perro pachón, blanco moteado, atiende por Tiro. Razón: Torres Cabrera, 2. Córdoba. Teléfono, 28-64. Gratificará.

ASESORAMIENTO. Ley tributaria. Dirección. Contabilidades. San Alvaro, 14, primero.

SIRVO VERDE de avena a domicilio, desde cien kilos en adelante, a pesetas siete cincuenta. Menos cantidad a diez pesetas. Razón: José Molleja, Teléfono, 19-76. Córdoba.

ATENCION. Se compra cáscara de naranja agria, precios y condiciones, Plaza de Colón, 14. Teléfono, 17-57.

LIQUIDAMOS: Gamuzas todos colores, novedades para señoras, lonas crudas para trajes, cazadoras cuero y paño, viejos, mantillas, arcones, sombrillas, pañuelos, corbatas, juegos de Holanda de hilo bordados de cama y mesa, mantones bordados de manila. Tejidos Hierro Aragón. Librería, 9 y 11. Teléfono, 13-50.

CASA-PANADERIA se vende, Costanillas, 63, para trabajar desde el día. Informes, Angel Añón, Doce de Octubre, 10. Córdoba.

MATRIMONIO solo desea piso buen sitio. Ofertas: Hacienda. Catastro Rústica.

SE PRECISA muchacho de 14 años, para dependiente, en Plaza de Colón, 1, duplicado.

SOLARES junto Brillante, precio módico, San Fernando, 27, portería.

Se ARRIENDA desde primero de Abril, la dehesa de Matanzas, término de Obejo. Linda con la carretera de Córdoba a Almadén y tiene casa, en el kilómetro treinta de la misma. Se trata en Córdoba con don Rafael Pesquero, Carlos Rubio número 6.

TAQUIGRAFIA.—Enseñanza rapidísima. Razón: en esta Administración.